

母亲精神病发作，爬上30米高的电杆，儿子3次爬上去营救

高空救母



▲儿子站在30米高空，紧紧抱住母亲

◀床边安抚母亲

快报记者 赵守诚 摄

“下来吧，妈妈，下来吧！”18岁的晓强在30米高的电线杆上苦劝道。在他头顶，患精神病的母亲抱着电杆，胡言乱语，十分惊险。

昨天凌晨从3时21分到6时51分，晓强在高高的电杆上站了3个半小时，终于将母亲从死亡线上拉了回来。

母亲发病爬上电杆

晓强的父母18年前从宿迁来南京打工，父亲先在火车站做搬运工，后来从车上摔下来，腿摔成残疾，不能干重活，现在是幕府西路附近一家工地看守员。母亲做保洁，患有精神病，每年发作一次，父母平时就住在工地的工棚里。晓强上高中后，在五佰村租房子，方便上学。

高考结束后，晓强也随父母住到工棚里。前天晚上，父母因琐事吵架，担心声音太大吵着工地的人，父亲让母亲“闭嘴”，自己就到工地上巡逻去了。

昨天凌晨3时许，晓强醒来找不到母亲，喊来父亲，又骑车到大街上找，就是不见母亲踪影。突然，他听到工棚上空有人喊叫，抬头一看，母亲已爬上一根水泥电线杆，距地面已有20多米高，边爬边胡言乱语，显然是精神病发作了。

害怕母亲掉下来，晓强也爬上电杆。看晓强跟上来，母亲顺着钢筋扶梯，爬到30米高处，身旁的高压线伸手可触，十分危险。

110民警闻讯赶来，大声呼喊，“上面有电，赶快下来！”可母亲却很反感，大叫，“我不认识你们，都给我滚。谁敢上来我就跳！”

儿子三次爬电杆救母

为了不刺激自杀者，民警一时不敢靠近。晓强抓着电杆上的扶梯，不停地劝母亲。这时，父亲找来一根细绳子，让晓强拴牢母亲，以防松手跌下来。晓强爬下来，带上绳子，重新爬上去，将站在30米高空的母亲捆

在电杆上。

晓强反复地劝，“妈，我们先下去吧。你看，在这上面，又饿又冷，还很危险。”可母亲仍无动于衷。过了一会，她自己解开绳子，又向上爬，眼看就要爬到电杆顶端了。

凌晨，凉风嗖嗖，晓强冷得直打哆嗦，看着披头散发、光着脚的母亲，他热泪满面，爬下电杆，取过消防队员的保险绳，咬着牙，再次爬上电杆，硬将保险绳系在母亲腰上。随后，晓强抱着母亲，哀求道，“妈，我们下去吧，上面好冷呀！”

母亲像是被儿子打动了，不再喊叫，也不再乱动。晓强碰了碰母亲的手，示意她向下爬。这次，母亲很听儿子的话，一步步爬了下来。快到地面时，民警冲上前，将她抱到工棚床上。她又开始大喊，“我不认识你们，都给我滚！”

下来后，浑身发软

昨天凌晨，在幕府西路这家工地，记者看到晓强父亲脸上有两道一寸多长的血口子，明显是被抓破的。晓强个子不高，憨厚朴实。

记者：你在上面站了3个多小时，手不酸吗？

晓强：当时看到妈妈爬电杆，又急又怕，只有一个念头，妈妈不能出事，就跟着爬上了，根本感觉不到手酸，直到救下后，才觉得浑身发软，手脚酸麻，腰也直不起来。

记者：站在上面怕不怕？

晓强：我只想尽快向上爬，尽快救下妈妈，站那么高，我都不敢往下看。上面又冷又饿，中间我尿急，心想这样耗下去，母亲也会受不了的。

记者：在上面都想些什么？

晓强：直接去拽、拉妈妈，可能扭不过她。我就告诉她，我要爬到她上面去小便，哄她先下，让我过去，可她听不进劝。还好她慢慢平静下来，在我前面下去了。（人物系化名）

（张先生报料奖100元）

快报记者 赵守诚

捡钱后遭敲诈，只得上交警察 被逼无奈的“拾金不昧”

快报讯（记者 王宽）拾金不昧登记就行了，还要民警备案？昨天，“拾金不昧”的张先生来到派出所上交400元钱，他惊恐地告诉警察，上交是为了“消灾”。这到底是怎么回事？

昨天上午10点左右，市民张先生匆匆来到南京浦口区泰山新村派出所，颤颤巍巍地递给民警400元钱，表示是自己两天前在宁连路附近车站捡到的，现在上交。

“对了，还要麻烦你们给我备个案！”张先生话锋一转，民警大吃一惊。拾到钱上交登记就可以了，为何还要备案呢？见民警不解，张先生才不好意思地说出了真相，“有人因为这400块，要敲诈我5000块！”

原来两天前，张先生在宁连路车站附近，发现了1000多元现金散在地上。“我等了一会，一直没见到失主，自己又不敢全部拿走，便找了三个同时看到的路人给分了，分完剩下的，我们4个人一起找了家饭店吃饭，花完了。”张先生自

己占有了400元现金。

然而昨天一早，张先生外出，只有自己8岁的儿子留守儿童家中，两名陌生男子登门，让张先生儿子转告父亲，要其尽快前往当天捡钱的地方送5000块钱，如不送去，后果自负，并且在张先生家门后砸碎了两个啤酒瓶加以威胁，被吓哭的儿子等张先生回家，急忙将这一幕告诉了父亲。“我是没办法才来报警的，怕他们再到我家威胁孩子，说不定干出啥事呢？”民警了解情况后，对张先生进行了批评教育，同时认为这可能是一场“抛砖引玉”的诈骗。“丢下现金的人很有可能当时就潜伏在附近，暗中跟踪拾钱者了解其住处，再伺机上门敲诈。”

民警提醒市民，遇到这种情况，切莫贪心，应及时报警或将钱交给警方处理，不要因一时贪念给自己带来不必要的麻烦，同时也不要给不法分子可乘之机。

（刘先生报料奖80元）

下晚自习 两群学生摆场子 一人伤势较重，老师说劝了但没劝住

快报讯（记者 赵守诚）前天晚上，南京铁道车辆技术学校石佛寺分校发生学生斗殴事件，一群徐州籍的学生与一群浦口籍的学生相互追打，还动起了棍棒、钢管和刀具，混战中有一名徐州籍的同学头破血流，被送往医院救治。

事发前天晚上9点多钟，下晚自习后，地点就在学生宿舍楼大门前。一目击者说，最初，10多名徐州籍学生围着一名浦口籍学生打耳光，浦口籍学生寡不敌众，抵挡一阵，拼命逃跑。跑了几十米后，来了一群手持棍棒的浦口籍学生，大约有十多人，迎着徐州籍学生就一顿狂揍。对方赤手空拳，眼见要吃亏，就四散而逃，其中两人跑得较慢，被浦口籍学生围在中间，打得满地乱滚。伤得较重的一人后脑勺血流如注，抱着头躺在地上。打了一阵，这伙人立即离开。

（张先生报料奖80元）

持棍棒再次赶来时，对方早已跑得没影了。

记者随后赶到浦镇车辆厂医院，受伤学生坐在走廊上，头部缠着绷带，一脸痛苦状。他指着脚上人字形拖鞋说，“你看我穿的这鞋，像是准备打架的吗？”一旁的同学说，“就是因为穿了这拖鞋，跑得慢，才被打的。”

医院门口一位技校老师无奈地感叹，这两群学生的矛盾不是一天两天了。前天早上，在校门口早点餐，两位徐州籍、浦口籍学生相遇发生一点口角，于是放出狠话，中午摆场子。到了中午，双方都出动不少人，被老师及时发现，劝了回去。晚上，下了晚自习后，双方在宿舍门口空地上又干起来了。

“其实，我们一直在试图调解双方的矛盾，今天一天都在找人谈话，可还是没制止住。”该老师说。据悉，最早挑起事端的学生已被警察带走调查。

（报料奖80元）

18—28岁 就业紧急通知

为缓解目前企业网络人才严重紧缺的现状，华育国际应“国家Eduask工程”委托，面向南京市民急招网络工程师90名。凡18—28岁高中及大专以上学历者，有无计算机基础均可报名。经过十个月岗前强化实训，合格后即可直接进入企业工作，年薪2—5万元！

现名额仅余12名，欲报从速，符合条件直接上岗！

本周六下午2:00专场免费说明会，座席有限，请拨打84726399/6499 提前预约！

“国家Eduask工程”南京实训基地

南京中山路129号华育国际（金陵中学南50米）

Eduask
华育国际

选软件测试专业，圆人生“薪”志愿

学软件测试，首选北大青鸟南京（新街口）校区的八大理由

- 因为紧缺，所以走俏！
- 因为薪资，所以钱！
- 因为就业，所以好！
- 因为前景，所以光明！
- 因为环境，所以优越！
- 因为人脉，所以广！
- 因为资源，所以丰富！
- 因为机会，所以多！

6月
企业订制班火爆咨询中... 025-86976000

地址:南京市中山南路89号(新街口)江苏文化大厦22F www.nj-test.com(在线咨询)

南京市青少年宫 2008年暑期、秋季 少儿培训新生报名工作开始啦！

我宫培训中心2008年暑期、秋季少儿培训新生报名工作将于6月13日同时开始，有入学意愿的学员家长可于6月13日至15日三天内，前往青少年宫培训中心大厅办理报名手续（分部入学请至各分部办学点办理）。招生人数有限，额满即止，预报从速！

中心本部:山西路广场青少年宫	电话:57710580
龙江分部:龙江白云园小学	电话:86210353
城北分部:下关第二实验小学	电话:85638010
城南分部:秦淮凤游寺小学	电话:52207353
江宁分部:江宁实验小学	电话:51192944

查询具体招生信息，请登陆南京市青少年宫网站: <http://www.nqsng.cn>

特别推荐: 我宫老年培训中心开设舞蹈、美术、书法、器乐、电脑等课程，秋季班新生报名同期开始，欢迎广大老年朋友前来咨询报名。咨询热线: 57710589